



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг, 5 января 1961 года

№ 3 (423)

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

Набирайтесь сил, ребята, чтобы учиться хорошо и отлично

ИДУТ КАНИКУЛЫ — пора отдыха и развлечений.

Готовясь к проведению каникул, педагоги, пионервожатые, родительская общественность нашего города старались использовать все возможности для здорового и разумного отдыха школьников. Главная цель — дать им возможность окрепнуть физически. Вот почему в обширных планах каникулярных мероприятий записано много походов, экскурсий, спортивных соревнований, игр на свежем воздухе.

То и дело встречаются сейчас на улицах группы ребят в спортивных формах, одни идут тренироваться на стадион, другие с экскурсией на Ивановскую ГЭС.

Подводит сейчас погода, еще мало снега, но учащиеся школы № 2 все же надеются провести все свои лыжные походы по родному краю и соревнования, которые наметили вместе с физруком А. Константиновым. Учителя младших классов этой школы организовали уже несколько прогулок с ребятами в зимний лес. А сегодня они проводят праздник «День здоровья».

В третьей и четвертой школах в эти дни проходят соревнования баскетболистов и волейболистов.

Спортивным обществам города надо оказывать сейчас всяческую поддержку школьным физкультурным коллективам, поддерживать и поощрять их инициативу.

Многие школьники получили путевки в лесные школы и каникулы проводят там.

Пребывание на свежем воздухе, веселые игры и развлечения должны сочетаться в дни каникул с большими, важными делами «пионерской двухлетки». Поэтому в планы входят походы по родному краю, экскурсии по памятным местам. Все школы нашего города организуют поездки в московские и подмосковные музеи, походы по окрестным поселкам и деревням, где ребята собирают интересный материал для бесед и докладов. Много веселых утренников и вечеров провели учителя и общественность в школах и клубах. Детский сектор Дома культуры (заведующая В. А. Еремина) подготовил веселую программу: здесь были и отрывки из «Приключений Чипполино» и пьеска «Хрустальные фанфары» и забавные игры.

Благодаря большой подготовке очень удачно прошли новогодние вечера старшекласников в школах № 1 и № 2. 400 школьников города получили билеты на елку в Лужниках.

Мало помощи оказывает в дни каникул родительская общественность во время демонстрации детских кинофильмов. Не бывает дежурных представителей общественности в филиале Дома культуры. Значит плохо позаботились об этом заранее школы и комитеты комсомола.

Особенно большую роль могут и должны сыграть домовые и родительские комитеты. При домоуправлении № 2 оборудовали детскую комнату, библиотеку. Ребятам помогают взрослые.

Вот таких домов должно быть больше в городе. Тогда у наших школьников будут действительно веселые каникулы.

Дети отдыхают, а педагоги стремятся использовать свободное время для повышения своей квалификации, обмена опытом. В конце 1960 года директора, завучи и учителя начальных классов школ нашего города ездили для обмена опытом в одну из лучших школ Москвы.

4 января географы совершили поездку в восьмилетнюю школу Раменского района. А химики провели свои практические занятия на цементно-бетонном заводе и хлебозаводе. Интересно и содержательно проходит в дни школьных каникул работа методических объединений учителей.

Скоро снова начнутся занятия в школах, и дети придут отдохнувшими, окрепшими, а педагоги — обогащенные новым опытом.

В передовой бригаде

Бригада столяров из столярного цеха, руководимая А. Грибковым, (Левобережная часть города), включилась в социалистическое соревнование и успешно справляется со своими обязательствами. План по выпуску столярных изделий она ежедневно выполняет на 120 процентов.

Работы в бригаде ведутся поточным методом: одни трудятся на станках, а другие собирают готовые изделия.

Особенно хорошо работают столяры В. Зайцев, Ф. Матвеев, В. Комаров, Л. Щучкин, Д. Малинин, М. Лебедев и многие другие.

Хочется пожелать бригаде столяров в Новом, 1961 году еще лучших трудовых успехов.

М. Кириенко, слесарь.

Строители обмениваются опытом

На днях бригады строительных бригад А. Трухинов, М. Зайцева, А. Лыкова, Л. Богданова строительного управления, где начальником В. Малов, побывали у строителей правобережной части города.

Гости познакомились с постановкой отделочных работ, с орга-

низацией социалистического соревнования на строительных площадках.

— Такие встречи очень полезны, — рассказывает бригадир штукатуров А. Трухинов. — У наших соседей мы переняли систему освещения рабочих мест и научились как лучше и быстрее устанавливать сборные откосы.

Удобно и дешево

Местные органы советской власти и городские торговые организации проявляют много заботы и внимания о лучшем обслуживании трудящихся. Работники торговли находят новые формы и методы лучшего обслуживания покупателей.

Так, недавно в промтовар-

ном магазине № 1 левобережной части города открыт пункт раскрой тканей. Раскрой ткани как купленной в магазине, так и приобретенной в других местах, производится в присутствии заказчика. В пункте имеется большой выбор моделей и фасонов зимних и летних дамских платьев.

Наш советский рубль

Новый год ознаменовался выпуском новых денег. Вот уже 5 дней трудящиеся нашего города покупают товары и продукты на новые деньги. Успешно ведется обмен денег. В городе работают 7 пунктов. Созданы все условия, чтобы человек, не спеша, смог обменять старые деньги на новые. Нет в этом отношении никаких ограничений. Только за второе января на пунктах города обменено 266 тысяч рублей старых денег на новые, за третье января — значительно больше.

В продовольственных и промтоварных магазинах города идет бойкая торговля. Радостное сознание вызывают новые преysкурранты. Все в копейках.

Маловат по формату, непривычен, — заметил кто-то у кассы магазина № 16 правобережной стороны города. — Мал, да дорог, — дополнил разговор другой. Многие можно теперь купить на рубль.

Копейкой, этой маленькой монеткой, редко приходилось расплачиваться, она часто валялась где-то в карманах, шкатулках. А теперь ею расплачиваются всюду. Теперь ее не бросят, она полноценна.

В магазинах города мы встречаем довольные, радостные лица. Да и как не радоваться — весомым стал советский рубль, и доллару пришлось потесниться.

В эти дни во многих учреждениях и предприятиях города выдана зарплата новыми деньгами. На них дубненцы приобретают продукты и промышленные товары. Только магазины ора продали в эти дни товаров и продуктов на десятки тысяч рублей на новые деньги.

◆ ПО РОДНОЙ СТРАНЕ ◆

На стройке у Байкала



ХАРЬКОВСКАЯ область. Строители Змиевской ГРЭС, одной из самых мощных тепловых электростанций в стране, прилагают все усилия, чтобы к концу года дать первый ток.

Завершено сооружение открытого распределительного устройства. Завершается подготовка к опробованию первого блока мощностью 200 тысяч киловатт.

У ПОДНОЖЬЯ отрогов Хамар-Дабана, в устье горной реки Солзан, впадающей в Байкал, раскинулась строительная площадка Байкальского целлюлозного завода — одной из крупнейших новостроек семилетки. После ввода в строй в 1963 году завод ежегодно будет выдавать десятки тысяч тонн отбеленной целлюлозы самой высшей марки, а также выпускать кормовые дрожжи и бумагу.

Новое предприятие будет ежегодно перерабатывать миллион кубометров леса, однако тайга от этого не обеднеет. Проектом предусмотрено, что вместо каждого срубленного дерева предприятие посадит новое. Восполнение запасов сибирского леса будет происходить непрерывно.

Шесть месяцев назад на берег Байкала пришли первые строители треста «Иркутскпромстрой». Они воздвигают город Байкальск. Уже обозначились улицы первого микрорайона. К празднику 43-й годовщины Великого Октября все

строители из палаток переехали в одноэтажные коттеджи и общежития.

Напряженный труд кипит сейчас и на предзаводской строительной площадке. Началось возведение растворобетонного узла, котельной, ремонтных мастерских. Пущен в эксплуатацию лесопильный цех. Среди строителей разгорелось социалистическое сорев-

нование за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС.

На снимке: первая комплексная бригада Г. С. Лобова. Ей на днях присвоено звание коллектива коммунистического труда. На заднем плане — одноэтажные коттеджи, построенные бригадой. Фото М. Минеева.

Фотохроника ТАСС



На снимке: машинист турбины А. Н. Мазний (слева) и его помощник Ф. Я. Гречишкин у пульта управления паровой турбины. Фото П. Мороза.

Фотохроника ТАСС

самых крупных в рющихся за свои Брюгге не работает бируют мусор. лкновения между КРОНИКА ТАСС. пы тери, а велосипед- а потеря и для х. Им достался ой работы. Принять на довольные селевой, Г. Г. Гра- Большакова и дру- их швейные маши- оченко получила за льную машину. трали фотоаппара- внах их не оказа- ось получить день- ось и с другими. Хотелось пожелать ом году при выда- не омрачать ра- делов следующей евой потерен нач- х числа января билета 30 копеек. айте покупку лоте- гов на последние дни. Покупайте и. Желаем вам в овых выигрышей! К. Некрасова, льной сберкассой. И Е хозяин» и «Мы были 12.30 — «Две стро- Кляночерк. 12.40 — «Ушук». Мультфильм. Последние известия школьных каникул леет парус одинокий» ный фильм. 18.15 — известия. 18.30 — Да- Спортивная передача- ние». Телевизионный 5 — К. Финн «Нача- Спектакль народного ммирского тракторно- мени А. А. Жданова- австречу январскому КПСС. «Рассказ о ноочерк. 21.40 — «На- 15 — Последние из- ЛЕВОБЕРЕЖЬЯ января утренняя для де- ов. 21.40 — «На- 15 — Последние из- января утренняя для де- ов. 21.40 — «На- 15 — Последние из- А. М. ЛЕОНТЬЕВА ерг и суббота. зак. 1

СЕРЬЕЗНЫЙ РАЗГОВОР ОБ ОТДЫХЕ И УЧЕБЕ

В ПОСЛЕДНИЙ месяц 1960 года члены комсомольского бюро Лаборатории нейтронной физики и редколлегии стенгазеты «Нейтрон» начали борьбу со скукой, однообразием и инертностью в комсомольской жизни. Лучшее тому доказательство — диспут, который проводился в декабре. Он назывался «Бо-

гата ли жизнь комсомольцев лаборатории интересными событиями, встречами, вечерами, что надо сделать, чтобы изжить скуку, инертность?» По материалам диспута редколлегия стенгазеты «Нейтрон» выпустила специальный номер. Часть выступлений мы сегодня помещаем в городской газете «За коммунизм».

Часто приходится слышать

А. Маламан, инженер

Очень часто приходится слышать разговоры среди комсомольцев о скуке, о застое, о разобщенности в комсомольской жизни. Должен сказать, что в этом немалая доля вины самих комсомольцев, ждущих, пока бюро развеет их скуку. А ведь дел у нас непечатый край, причем дел интересных.

Всему виной — плохая организованность. Тов. Рябов старается, из кожи вон лезет, достает билеты в театр, а мы в последний момент вдруг передумали ехать. Конечно, так дело не пойдет. В нашей комсомольской организации много молодых специалистов, младших научных сотрудников, которые могут оказать неоценимую помощь нашим учащимся в

школе рабочей молодежи и в заочных вузах. Было бы хорошо организовать постоянно действующий семинар (или что-либо другое в этом роде) в нашей лаборатории, где бы все учащиеся могли получить помощь и ответы на интересующие их вопросы. Можно организовать помощь и в индивидуальном порядке, прикрепив того или иного студента к молодым специалистам.

Комсомол объявил всесоюзный поход за освоение смежных профессий. И комсомольцы нашей лаборатории не должны быть отстающими в этом походе. Комсомольское бюро и администрация лаборатории должны подумать, как лучше организовать это.

Самодетельность у нас пока в загоне

А. Лошкарев, лаборант

Идея проведения предпраздничных вечеров находит поддержку в «массах». Но активность этих самих «масс» сводится к не всегда активной сдаче денег «на банкет» ответственным за вечер, а в остальном...

После звона бокалов начинается самодетельность в полном смысле этого слова, то есть «кто во что горазд». Образуются многочисленные группы, объединенные общими интересами: одна поет песни, в другой рассказывают анекдоты, третья танцует, четвертая ищет партнеров «еще по маленькой».

А на следующий день, как показала практика, можно слышать о том, что вечер был скучен, однообразен. И все шишки валяются на головы ответственных за «данное мероприятие». А ведь вечер 5-го ноября, на котором были организованы игры и аттракцио-

ны, прошел, по-моему, гораздо интереснее, чем все предыдущие.

Если бы еще выступила наша самодетельность с частушками на лабораторные и городские темы, с небольшими скетчами и сценками такого же содержания, то было бы вообще здорово!

Я уверен, что в нашей лаборатории будет художественная самодетельность. Молодежи и комсомольцев у нас много. Конечно, в этом деле нужны любители и энтузиасты, которые охотно возьмутся за ее создание. Такое нельзя поручать любому «по комсомольской линии», как это обычно у нас делается. Для начала, на мой взгляд, следует привлечь для подбора тем и материала с соответствующей его обработкой редколлегию стенгазеты «Нейтрон».

Я тоже кое-что хочу предложить

В. Котовская, лаборантка

Я считаю, что тов. Рябов как культорг, плохо выполняет свои обязанности. Он не выявляет желания людей. Надо объединить усилия культоргов, комсомольского и профсоюзного — Рябова и Козлова.

У нас скучные вечера отдыха. А в опытно-конструкторском бюро Института на вечерах всегда очень весело: там есть художественная самодетельность, вечера идут по плану, в подготовке их принимают участие все. Давайте проведем вечер с самодетельностью, конференсом, лоте-

реей, обязательно столы с закуской — это лучше, чем буфет. Надо заинтересовать всех, тогда будет весело. У меня для этого нет способностей, но ведь есть Лошкарев и другие.

Говорят, говорят...

Л. Буц, лаборантка

О культработе у нас говорят, говорят, говорят, но ничего не меняется. Летом на Венский балет проморгали съездить, сейчас вот есть возможность поехать на «Лебединое озеро». Хотелось бы поиграть в баскетбол, волейбол, сходить в туристические походы.

А спорт?

Ф. РЯБОВА, лаборантка: «Спортработа у нас слабо поставлена. Женщины совсем не участвуют в ней. А ведь есть молодые, сильные — у радистов, например, или в конструкторском бюро. Почему бы им не полюбить спорт?»

И. НАЗАРОВА, техник: «Можно организовать туристскую секцию. Будущим летом сходили бы в первый поход по Подмоскovie, а потом и на Байкал можно махнуть! У нас есть шахматисты-разрядники. Пусть они организуют несколько занятий с желающими поучиться играть».

Е. ШАБАЛИН, инженер: «Можно организовать занятия с желающими поучиться правильно и хорошо фотографировать. Я бы сам мог это организовать».

Е. КУЛАГИН, лаборант: «У мужчин тоже не все благополучно со спортом. Начались зимние соревнования по волейболу и баскетболу. Наши команды выступают очень слабо. Попытки совета организовать хорошую баскетбольную команду, порой наталкиваются на безразличие и хладнокровие».

Присмотрись внимательно

Дорогой товарищ, присмотрись внимательно к своей работе, к работе своих товарищей, к станкам, машинам, приборам, установкам и ты увидишь резервы, использование которых даст сотни и тысячи рублей экономии.

Помни! В Новом году должен быть в рядах рационализаторов и изобретателей Института, которые должны дать не менее 300 рационализаторских предложений с годовой экономией до 200.000 рублей в деньгах 1961 года.

После трудового дня хочется полезно отдохнуть

Е. Тарасов, техник

«Наши комсомольцы хорошо работают. Им принадлежит немалая заслуга в наладке и освоении сложных установок, приборов и аппаратуры. Но после окончания трудового дня хочется от души отдохнуть культурно и полезно для себя и коллектива. Хотелось бы участвовать в поездках в Москву, например, в Большой и Малый

театры, на выставки, в музеи, также в экскурсиях, прогулках, походах. Это, пожалуй, был бы очень полезный, здоровый, активный отдых.

В. ПЛАСТИНИН, инженер: «Культорг Рябов не виноват! Ему и самим проявлять больше инициативы, а не сваливать на других!»

Ваше мнение?

Давая отчет о разговоре, состоявшемся в Лаборатории нейтронной физики, редакция газеты «За коммунизм» обращается к читателям с просьбой высказать свое мнение по этой теме.

Хотелось бы, чтобы отклики содержали в себе конкретные факты и предложения из жизни и работы комсомольских организаций.

Ждем ваших откликов, товарищи читатели!

Детская комната при домоуправлении

Группы продленного дня существуют не во всех школах нашего города. И естественно, многих родителей волнует вопрос, чем занимается ребенок после школы. Как организовать досуг детей, чтобы они были под присмотром и занимались полезным делом?

Жители дома № 2 по Песчаной улице, домов №№ 8 и 10 по Комсомольской решили организовать детскую комнату при домоуправлении. Инициативу родителей поддержала домоуправ. В. Ананьева. Активное участие в оборудовании комнаты приняли пенсионеры А. Боровский и Е. Янович. Под их руководством ученики младших классов Костя Салахаудинов, Сережа Овчаров

и другие оклеили стены яркими рисунками, разукрасили новогоднюю елку.

2 января состоялось торжественное открытие детской комнаты. Дед Мороз поздравил малышей Новым, 1961 годом, пожелал хорошо учиться, весело провести каникулы. Затем ребята пели свои веселые песни. Имеется в детской комнате и библиотека, собранная учениками из своих личных книг. Выдает книги детский библиотекарь.

Будем надеяться, что инициативу домоуправления № 2 Исполнительской части города поддержат другие домоуправы.

В. Алексеев

Новогодний подарок детям

Маленькие жители левобережья получили новогодний подарок. В новом доме на углу Центральной улицы и Теат-

рального проезда открыт маленький, но так необходимый малышам, детский садик, который рассчитан на 40 детей. И как видите, новые обитатели чувствуют себя здесь прекрасно.

Фото К. Головача.



ДЛЯ...
сонечная...
него пут...
казалась...
Иасы аэр...
зского ли...
были в М...
инести д...
вой час...
Всту...
разу...
тепри...
зов Цент...
нователь...
«Культорг Рябов не виноват! Куда мы до и самим проявлять больше опыта инициативы, а не сваливать вина во всем, то и его предела. лаборатор работой и тись, м заметки. ров, тем, мых в от электрон водах, изучения Знаком характер ниями п циям, их вам и не ние в эл тута при ция рабо выполнен вид вып например ного амп выводом ющее ус до завод меньше ной маст чивается лой серии Серийн тронных правильно концентр лей и за ро выпу приборо. фикации мотательн

ЧЕБЕ

ДНЯ
ДОХНУТЬ

на выставки, в музей, а
экскурсиях, прогулках.
Это, пожалуй, будет
здоровый, кол-
отдых.

ПЛАСТИНИН, инженер.
Рябов не виноват! На-
ним проявлять больше
вы, а не сваливать все
их!

ие?

в Лаборатории нейтрон-
низм» обращается к чи-
по этой теме.

в себе конкретные фак-
омсомольских организаций.
ели!

ната
влении

е оклеили стены наряд-
рисунками, разукрасили
ую елку.

ря состоялось торжест-
крытие детской комнаты.
оз поздравил малышек с

1961 годом, пожелал им
учиться, весело провести

д. Затем ребяташки пля-
ежки и хором пели
елые песни. Имеется в

комнате и библиотека
учениками из своих
книг. Выдает книги де-
библиотекарь.

надеяться, что инициа-
домоуправления № 2 Ин-
кой части города поддер-
утие домоуправы.

В. Алексеев.

рок детям

го проезда открыт ма-
й, но так необходимый
ам, детский садик, кото-
ассчитан на 40 детей. И
дите, новые обитатели
ют себя здесь прекрас-

Фото К. Головача.



ДЛЯ БЫСТРОКРЫЛО-
ГО лайнера TU-104

копечная цель на-
шего путешествия — Будапешт
оказалась не такой уж далекой.
Часы аэровокзала показали, что
всего лишь 20 минут назад мы
были в Москве, но нам пришлось
внести двухчасовую поправку в
свои часы.

Вступив на землю Венгрии,
сразу же мы ощутили заботу го-
степриимных хозяев — работни-
ков Центрального Научно-иссле-
довательского института физики,
куда мы направлялись для обмена
на опытом. Нам была предостав-
лена возможность познакомиться
со всем, но время было ограниче-
но и его пришлось загрузить до
предела. Один только перечень
лабораторий, групп, заводов, с
работой которых мы познакоми-
лись, мог бы составить объем
заметки. Большое число прибо-
ров, тем, разработок, выполняе-
мых в отделах и группах главной
электроники института и на за-
водах, были предметом нашего
изучения.

Знакомство с работами носило
характер взаимного обмена мнe-
ниями по создаваемым конструк-
циям, их актуальности, достоинст-
вам и недостаткам. Наше внима-
ние в электронном отделе инсти-
тута привлекла четкая организа-
ция работ, большая скорость их
выполнения и хороший внешний
вид выпускаемых приборов. Так,
например, разработка 128-каналь-
ного амплитудного анализатора с
выводом данных на цифрочечата-
ющее устройство и доведение его
до заводского вида, потребовало
меньше года. В эксперименталь-
ной мастерской института закан-
чивается работа по выпуску ма-
лой серии такого анализатора.

Серийность производства элек-
тронных физических приборов,
правильная организация труда,
концентрация необходимых дета-
лей и заготовок позволяет быст-
ро выпускать требуемое число
приборов. Стандартизации и уни-
фикации приборов, блоков, вспо-
могательных элементов, шасси,

Веками сотни миллионов
людей находились в тяжелом
колониальном рабстве, освя-
щенном крестом и молитвой.
Религиозная маскировка ко-
лонизаторского грабежа и разбоя
всегда служила захватниче-
ской политике колонизаторов.
«В свое время, — говорит
Н. С. Хрущев, — коло-
низаторы в погоне за на-
живой вместе с вой-
сками обязательно посылали в
порабощаемые страны своих
священников и, так сказать,
мечом и крестом подчиняли се-
бе народы. Колонизаторы при-
носили с собой в поработен-
ные страны крест и евангелие,
они навязывали народу свою
религию. Они оставляли наро-
ду евангелие, а богатства за-
бирали себе. Весь мир знает
об этом кощунстве, об этом
обмане».

Ныне, когда колониализм
разваливается под ударами
национально-освободительного
движения, защитники этой
позорной системы вновь при-
бегают к религиозному обману.
Они грозят своим противникам
«божьем проклятием», тяжелы-
ми карами. Во главе защитни-
ков колониализма идут амери-
канские империалисты и вати-
канские служители бога. Об
этом убедительно говорят со-
бытия в Конго, где под флагом
ООН действуют заодно като-

Друзья учатся у друзей

О поездке в Венгрию

☆☆☆

стоек и т. п. позволяет полно-
стью обеспечивать физиков и
электронщиков всем необходи-
мым. В этом вопросе Венгрия за-
нимает одно из ведущих мест сре-
ди пяти демократических стран.

Эта система решает задачу не
только простого сочленения при-
боров, изготовленных в различ-
ных странах, но дает возможность
дальнейшего усовершенствования
их смелой или приставкой только
входного блока и ряд других зада-
ч. Группа, занимающаяся этим
вопросом, намерена выступить со
своими работами и планами перед
сотрудниками нашего Института.

Лучшие законченные разработ-
ки института передаются на за-
вод для серийного выпуска при-
боров. Институт занимается так-
же переподготовкой инженерно-
технических работников для за-
вода. Все крупные работы инсти-
тут выполняет на заводе.

Так, например, машина по ав-
томатической обработке снимков
трековых камер разрабатывается
на оптико-механическом заводе
«Гамма» при самом непосредст-
венном участии сотрудников ин-
ститута. Этот автомат по прин-
ципу работы повторяет аналогич-
ную машину, сконструированную
в Лаборатории ядерных проблем.

Доклады, с которыми мы вы-
ступили перед сотрудниками ин-
ститута, беседы с ними были
полезны для них и для нас, они
послужили основой создания бо-
лее совершенного автомата.

Сотрудники института — ак-
тивные общественники. Группа
физиков в нерабочее время соз-
дает телевизионный ретранслятор
для одного из отдаленных райо-
нов Венгрии.

В свободное от работы время
нам была предоставлена возмож-
ность познакомиться с достоприме-
чательностями города, которым
по праву гордятся венгры. Мы
посетили Исторический музей,
Национальную картинную галерею,
где собраны шедевры жи-
вописи и ваяния художников и
скульпторов многих стран и эпох,
здание парламента, оперный те-
атр и ряд других мест. Очень жи-
вописны гористые окрестности Бу-

дапешта, которые изумительно
гармонируют с широким Дунаем.

Наше пребывание завершилось
длительной беседой с руководи-
телями института. В ходе беседы
мы обменялись мнениями по ор-
ганизации работ и исследованиям,
с которыми познакомились. Замес-
титель директора института тов.
Курец, недавно посетивший Дуб-
ну, от имени сотрудников про-
сил передать горячий привет
всем сотрудникам нашего Инсти-
тута.

К. Некрасов, М. Попов,
ст. инженеры Лаборатории
ядерных проблем.

Дело чести
строителей

БЕРЕЖНОЕ хранение и расхо-
дование строительных мате-
риалов, выпуск продукции вы-
сокого качества, механизация
работ, рациональное использова-
ние машин, сокращение времени
процесса производства — эти и
многие другие факторы позволяют
экономить денежные средства.

Работники строительного уча-
стка Большеволжского района
гидросооружений, сознавая не-
обходимость и полезность эконо-
мии в условиях социалистическо-
го общества, добились в текущем
году значительных результатов.

Применение башенного крана,
замена старой пилорамы типа
«Колхозница» на более современ-
ную Р-65, частичная механизация
погрузки леса, организация
доставки материалов непосред-
ственно на объект, минута склад,
использование местных строи-
тельных материалов (песок, глина,
шлак) позволили в минув-
шем году строительству снизить
производственные затраты против
прошлого года на 2,1 процента
и значительно сократить сроки
строительства.

Возможности экономить еще
далеко не исчерпаны. Они кроют-
ся в механизации строительного
производства. В районе гидросо-
оружений нет землеройных ма-
шин, а поэтому все земляные ра-
боты ведутся исключительно
вручную, вручную производится
и погрузка на автомашины пе-
ска, гравия и других материалов.
Не хватает и автотранспорта для



Преображаются, хорошеют улицы левобережной части нашего города.
На снимке: Октябрьская улица.
Фото К. Головача.

Главное — механизация

своевременной доставки грузчи-
ков к месту работы, нет механиз-
мов для вытаскивания леса из
воды и его погрузки.

Устранение указанных недо-
статков позволило бы району
гидросооружений иметь значи-
тельную экономию. Кое-что в

этом направлении сделано, но
этого далеко недостаточно. Будем
надеяться, что в ближайшие го-
ды строители района гидросоору-
жений будут иметь современные
машины и механизмы.

В. Залетов,
начальник стройучастка.

Экономить в большом
и малом

ЭКОНОМИТЬ в большом и ма-
лом — вот лозунг, который
ни на час не должны забывать
строители. Как обстоит дело у
нас?

Положа руку на сердце, мож-
но сказать, что мы мало зани-
маемся этим вопросом. И если
пройти по участкам левобережной
части города, то увидим там та-
кую картину: рассыпанные гвоз-
ди, брошенное где попало стекло
и паклю, раствор. Почему же по-
добное происходит? Только пото-
му, что нет надлежащего конт-
роля за расходованием строи-
тельных материалов, руководители
строек смирились с таким расхо-
дительством.

На объектах алебастр и цемент
хранятся в деревянных ящиках,
которые быстро разрушаются:
крышки отрываются, в ларь сте-
кает вода, влага проникает и через
дно. В результате сотни кило-
граммов дефицитных строи-
тельных материалов пропадают. А
если изготовить добротный ме-
таллический ящик, то можно из-
бежать неоправданных потерь.

С переходом на семичасовой

рабочий день, бригадам выплачи-
вается премиальная доплата за
экономленные материалы. Чтобы
экономией занимались повседне-
вно, надо переходить на бригадное
снабжение.

Плохо хранятся материалы и у
сантехников. Всюду можно встре-
тить стальные трубы, муфты,
гайки, фасонные изделия для
канализации.

Нельзя не сказать несколько
слов и в адрес городских орга-
низаций. Строители устанавли-
вают в жилых домах чугунные
плиты, а квартиросъемщики
меняют их на газовые, а плиты
«Суцеского» выбрасывают на
свалку. С таким положением дел
мириться нельзя.

А. Трухинов,
бригадир штукатуров.

РЕЛИГИОЗНАЯ МАСКИРОВКА КОЛОНИАЛИЗМА

Под сенью американской «сво-
боды» и «демократии» на Га-
вайских островах к 1947 году
осталось только 11 тысяч ко-
ренных жителей — гавайцев,
тогда как в начале XIX века
их было 250 тысяч!

Всюду, где утверждалась
американская «свобода», про-
цветали насилие, грабеж и
разбой. Эту роль американского
империализма ярко показал
замечательный писатель и ве-
ликий гуманист Ромен Роллан.
В своей статье «Против ко-
лонизальной политики империа-
лизма» он с гневом говорил
о бесчисленных «жертвах дья-
вольского американского им-
периализма, сотканного из ли-
цемерия и жестокости, который
превращает миссионеров в
коммивояжеров». «Стандар-
д ойл», берет на содержание про-
гнавших маршалов Гоминдана
и организаторов резни на Ку-
бе, возвращает независимость
Филиппинам, чтобы сподручнее

было подчинить себе их эконо-
мику, и разжигает в Южной
Америке пламя войны и крова-
вых диктаторских режимов».

Империалисты США при-
нимают отчаянные усилия, чтобы
сохранить колониализм. В
этом им активно помогает Ва-
тикан. Католическая церковь,
как и раньше, продолжает
играть позорную роль служан-
ки колонизаторов. Ныне особое
внимание Ватикан обращает
на африканский континент.
Там он содержит около 200
тысяч миссионеров. Борющуюся
Африку хотят обуздать им-
периалисты и защитники бога.
Недавно умерший папа Пий
XII настойчиво призывал наро-
ды Африки предохранить себя
«от соблазнов фальшивого на-
ционализма, не обобщающего
образованием и техническим
обучением». Иными словами,
народы Африки должны пре-
кратить борьбу за свое нацио-
нальное освобождение и уво-

ловить на милость колонизаторов,
оставаться их покорными раба-
ми. Католическая церковь вы-
ступает против алжирского
народа, она рьяно поддержи-
вает политику репрессий про-
тив народов Кении, Каме-
руна и других. Ватикан разрабо-
тал специальный «Ко-
декс международной мо-
рали», полный клеветы
на народы колоний и
зависимых стран. В нем выра-
жены волчий повадки импери-
алистов и религиозное хан-
жество служителей бога. «Го-
сударство нарушило бы бо-
жественный порядок, — гово-
рится в кодексе, — если бы оно
претендовало управлять своим
национальным достоянием, ру-
ководствуясь собственными
мотивами...».

Но народы колоний и зави-
симых стран не согласны с та-
ким «божественным порядком»
и все решительнее выступают
против колонизаторов. Это
окончательно выводит из тер-
пения Вашингтон и Ватикан.
Они сбрасывают маску и на-
чинают проповедовать грабеж
и разбой. «Любому государст-
ву, — утверждает кодекс Вати-
кана, — если только оно име-
ет волю и средства, дозволе-
но, оная, если в этом есть
необходимость, угнетать его».

(Окончание на 4 стр.)

Веселится детвора

ИНТЕРЕСНО и весело проходил праздник новогодней елки в Доме культуры, на котором побывало около 3.000 детей. Все кружки Дома культуры приняли активное участие в подготовке к новому празднику. Изокружок позаботился об оформлении зала. И действительно, очень нарядными выглядели фойе и зал Дома культуры. С потолка спускаются снежинки, на стенах нарисованы персонажи любимых сказок, а в зале горит разноцветными огнями нарядная красавица-елка.

1 и 2 января школьники младших классов кружились в веселом хороводе около елки. Ребята посмотрели два спектакля «Чипполино» и «Хрустальные фанфары», поставленные школьниками млад-

ших классов под руководством члена театрального коллектива М. Привольневой. Всем присутствующим очень понравились эти спектакли. На новогоднем празднике были показаны новые мультфильмы о елке. Танцевальный кружок подготовил веселые пляски, а хоровой — новогодние песни, которые массовики разучивали с ребятами тут же, у елки.

Члены танцевального кружка, одетые в костюмы снегурочки, Деда Мороза, пажа учили ребят танцевать польку, краковяк и другие танцы. Домой уносили ребята красивые пакеты с подарками, маскарадные маски, веера и другие игрушки.

Много удовольствия получили школьники на новогодней елке в Доме культуры.

☆☆☆

ВСЕЛО прошел новогодний праздник у детей работников пожарной охраны города. В ленинской комнате была установлена красавица-елка. К ней пришел Дед Мороз с большим мешком подарков, и началось веселье. Дети вместе с Дедом Морозом пели песни, рассказывали стихи, плясали на волшебном ковре. Затем Дед Мороз вручил им подарки

и пригласил посмотреть концерт художественной самодеятельности самих детей.

Все дети и родители остались очень довольны праздником. Стоит сказать и о тех, кто его организовал. Главным запевалой был секретарь комсомольской организации техник-лейтенант А. Зайцев и другие.

О. Волков

Сад и зимой требует ухода

Сад подготовлен к зиме: внесены удобрения, перекопаны пристовольные круги, штамбы обвязаны от повреждений мышами и зайцами, кроны молодых деревьев связаны для предупреждения от поломки снегом.

Но это еще не все для благополучной зимовки плодовых деревьев. Найдется для садовода работа в саду и зимой. Опасны большие морозы для наиболее чувствительной части деревьев — корней. Чтобы этого не случилось, нужно по мере выпадения снега собирать его из междурядий и засыпать на пристовольные круги, но не утрамбовывать — рыхлый снег лучше «утепляет».

Неправильно поступают садоводы, окуливая лишь штамбы деревьев снегом с пристовольного круга. В этом случае уменьшается слой снега над корнями и тем самым увеличивается опасность их обмерзания.

Для накопления снега в саду проводят снегозадержание: устраивают снежные валы, раскладывают хворост, ставят еловые ветки.

Когда в саду много снега, плодовые деревья, ягодники и в осо-

бенности земляника хорошо перезимовывают, а весной почва будет в достаточной мере увлажнена.

Но обилие снега иногда может принести и вред. При таянии покрывающий ветки деревьев снег оседает и может их отломить. Такие же повреждения могут случиться и при накоплении снега на крупных ветках.

Если ветки молодых деревьев связать мягким шпагатом, это предохранит их от разломов. Снег на ветках взрослых деревьев надо стряхивать колотушками — деревянными шестами, обвязанными сверху мешковиной, рогожей, чтобы при ударах не повредить коры деревьев.

Мыши — опасные враги сада в зимнее время. Если штамбы деревьев с осени не были обвязаны, нужно в дни оттепелей утрамбовывать снег вокруг штамбов. Уплотненные снеговые кольца мыши не преодолевают.

Не упускайте зимних работ в саду! Дальнейшее благополучие сада во многом зависит от надежной зимовки плодовых деревьев.

Н. Камшилов, агроном ВДНХ.

Поправка

В номере 2 (422) нашей газеты в статье «К новым трудовым победам» была допущена опечатка. В первом абзаце статьи следует читать 180 тысяч квадратных метров жилой площади.

ИЗВЕЩЕНИЯ

5 января, в Доме культуры состоится лекция «Об Объединенном институте ядерных исследований». Лекцию прочтет административный директор ОИЯИ В. Н. Сергиенко. Начало в 17 часов.

6 января в Доме культуры состоится лекция «Переход от капитализма к социализму — основное содержание современной эпохи» Лекцию прочтет лектор МК КПСС Г. Н. Ветрова. Начало в 19 часов. Кабинет политического просвещения ГК КПСС.

В выходной день

ПОДЛЕДНЫЙ лов рыбы стал у нас массовым. Отдых на чистом воздухе прочно вошел в привычку. Посмотрите в воскресный день, сколько рыбаков бывает на льду Московского моря, в старом русле Волги и около шлюза!

Сидят рыбаки на ведрах, на походных ящиках и сосредоточенно смотрят в лунки, ожидая поклевки. То здесь, то там мелькают в воздухе короткие удочки, прыгают на прозрачном льду, слитки живого серебра — подлещики, красноперые полосатые окуни или «хозяин глубин» — клещики. Кое-кому посчастливилось поймать и крупную рыбу.

Клев прекращается. Раздается задорная команда: «Закусывай!» Более спокойные рыбаки начинают бегать от лунки к лунке, разыскивая стоянку рыбы. Другая категория рыбаков — созерцатели природы, поэты в душе, молча, с наслаждением вдыхают морозный чистый воздух. Третьи — сказочники рассказывают о методах ловли, делятся опытом с молодежью. Сидит среди бывалых рыбаков и с наслаждением слушает их совсем юный Костя.

— Ну, что сынок, нравится тебе декабрь? — шуточно спрашивает его пожилой сосед. Костя покраснел, как плавник окуня, солидно крякнул и ответил: «Погода совсем не декабрьская».

Раздался дружный смех. Один рассказчик сменяет другого. Разговор незаметно переходит на тему об увеличении рыбных запасов нашей страны.

Один из рыбаков достал записную книжку и стал читать контрольные цифры семилетнего плана. С интересом слушали его товарищи о том, сколько товарной рыбы будут давать в 1965 году колхозные пруды и водоемы, в которых будут разводиться зеркальный карп и другие породы рыб. Прямо на льду получилась импровизированная беседа о семилетнем плане.

Но вот около лунок снова запрыгали окуни, начался клев. Все разошлись по своим местам, наступила тишина, падали редкие снежинки, над морем проносились низкие январские облака.

А. Сибирский, рабкор.

РЕЛИГИОЗНАЯ МАСКИРОВКА КОЛОНИАЛИЗМА

(Окончание. Начало на 3 стр.)

веренитета право, которое он, оказывается, не способен осуществить в общих интересах всей нации». После такого благословения Ватикана колонизаторам остается одна заповедь «Не зевай, тащи и грабь, совершай разбойничьи набеги!»

Не отстают от Ватикана и богословы англиканской церкви. Они тоже под различного рода лживыми фразами отстаивают колониализм. Английские богословы Когль и Бирис в книге «Христианская социальная этика» уверяют, будто отказ от национального суверенитета служит «выражением христианского долга». Оказывается, нельзя быть христианином без признания мирового господства империалистических захватчиков!

Эта старая колониальная политика англиканской церкви хорошо известна угнетенным народам. Англиканская церковь, пишет Д. Неру, «удивительно ревностно служила целям английского империализма и дает как капитализму, так и империализму оправдание с моральной и религиозной точек зрения. Прикрываясь высшими этическими нормами, она пыталась оправдать хищническую политику англичан в Азии и Африке и внушила англичанам удивительное и завидное чувство своей неизменной правоты».

В погоне за максимальной прибылью «богобоязненные» империалисты жестоко подавляют народные движения, сменяют правительства, убивают из-за угла. Верующий американский конгресс, совершив молитву, тут же ассигнует сотни миллионов долларов на шпионаж, диверсии и заговоры. Миллионы людей, борющихся за свою свободу и независимость, знают, чего стоят богоугонные дела современных ко-

★

«Как ни усердствуют империалистические державы в своем стремлении сохранить Африку в качестве «резерва» капитализма, их планы обречены на провал. Рухнула система колониализма в Азии. Ближится ее двенадцатый час и в Африке».

лонизаторов. Осеню сего года, поджигатели войны лачивают агрессивные усилия усиливают международное пражение, проводят политику «позиция силы», грабят, разоряют народы.

И так всюду: где насилие там молитва, где пуга — крест. Почитатели бога — жгителя войны грабят, лачиваются, молятся и грабят, идут по стопам своих предшественников, о которых верно заметил Марк Твен: жаждущие порабощения, тлеющие ненависти, слезы, тлеющие глаза к небу и осененные крестом, восклицают: «О, помоги нам разоблачить куски их солдат нашими рядами, помоги нам их цветущие поля трупам патриотов, помоги нам тожить их мирные жилища ураганом огня; помоги разбить неутоленным гонимым ни в чем не повинным помощи нам лишиться их кровей, заставить их бродить в джунглях без приюта по опустошенной земле в рубище, страдающей от голода и жажды».

Именно об этом теперь лачиваются ханжи и лицемеры, нующие себя носителями падной цивилизации». Не сенью креста и молитвы мечтают залить слезами кровью нашу планету, превратить ее в американский дех добыче золота. Такова мораль империалистов — организаторов войн и порабощения народов.

Но история против колониализма. В наше время сильно изменился, другими стали и народы. Они хорошо знают, кому выгодно порабощать, убивать людей, бороться против национально-освободительного движения, против свободы и независимости больших и малых стран. Никакие империалисты, никакие империалистические колони-

религиозная маскировка прогрессивнейшей колониальной системы не спасет ее от полного шатения. В. ЕЛФИМОВ кандидат филологических наук

(Из газет)



Сколько веревка не вьется — конец будет!!!. Рис. А. Цветкова.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 5 ЯНВАРЯ

Первая программа 17.55 — «Сон маленького Пестора». Мультфильм для детей. 18.15 — Последние известия. 18.30 — Для школьников старших классов. «Писатели, читатели, герои». Передача из Дома детской книги. 19.15 — «У станка и во главе государства». Телевизионный репортаж. 19.35 — «105% алиби». Чехословацкий художественный фильм. 21.05 — Навстречу январскому Пленуму ЦК КПСС. «В гостях у плынички-миллионерши». Телевизионный очерк Харьковской студии телевидения. 21.25 — Г. Красильников «Человек редкой души». Телевизионный спектакль. 22.25 — Последние известия.

ПЯТНИЦА, 6 ЯНВАРЯ

Первая программа 12.00 — Навстречу январскому

Пленуму ЦК КПСС. Киножурнал «Новости сельского хозяйства» и Кинорепортаж о наших днях. 12.30 — «Вторая жизнь капитана». Киноочерк. 12.50 — Последние известия.

В дни школьных каникул

15.45 — Для школьников «Волшебный календарь». Праздник новогодней елки в Кремле. 18.15 — Последние известия. 18.30 — Для детей. Мультфильм «Чудесный колодец». 18.50 — «Молодежь хочет знать». Передача из Телевизионного театра. 19.50 — Навстречу январскому Пленуму ЦК КПСС. «Мастера маслоделия». 20.20 — Выступление комментатора по внешнеполитическим вопросам. 20.35 — «Русский роман». Передача пятая. 21.15 — История мирового киноискусства. Рождение кинематографа. 23.00 — Последние известия.

КИНО

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

6 января Спектакль Кимрского драмтеатра «Горя бояться — счастья видать» (С. Маршак). Начало в 12 и 15 часов.

В ФИЛИАЛЕ ДК

5 января Для школьников. Художественный кинофильм «Ждите писем». Начало сеансов в 13, 15 и 17 часов. Новый художественный кинофильм «Чужая беда». Начало сеансов в 19 и 21 час.

6 января Кинофильм «Детство Горького». Начало сеансов в 13 и 15 часов. Кинофильм «Арена дружбы». Начало сеансов в 17, 18.30, 20 и 21 час.

В КЛУБЕ ЛЕВОБЕРЕЖЬЯ

6-7 января Новый художественный кинофильм «Воскресение». Начало сеансов в 17, 19, 21 и 22.30.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА